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Valeur absolue seconde exercices corrigés pdf

La valeur absolue d’'un nombre nous permet de considérer un nombre sans tenir compte de son signe. Plus précisément, si un nombre x est positif, alors la valeur absolue de x est x. Par contre, si x est négatif, alors la valeur absolue de x est son opposé, soit —x. Avec des exercices de maths en seconde sur la valeur absolue, vous allez développer des
compétences nouvelles.

Exercice 1 : Résoudre dans les équations et inéquations suivantes:a) |2-x|<4Db) |6-2x|=3c) |x+2|>3d)|x+2]|<|x+3]e) |x3-1|+p> 0f) 3<|x+2|<4g) |4x*-12x+9|=4h) |3x+1|+|1-x]|>3i) |1+ x*]|=2xExercice 2 : Calculer. a) b) c)d) e) f) Exercice 3 : Sans
calculatrice, simplifier : a) b) ¢) d) Exercice 4 : 1.a) Sur une droite graduée, placer les nombres 5 et . b) Calculer la distance entre 5 et . 2. Reprendre la question 1. avec 3 et . 3. Reprendre la question 1. avec -1 et . Exercice 5 : A I’aide d’une valeur absolue, écrire la distance entre : a) et 2. b) et5c) -5et

d) et 4 Exercice 6 : sans calculatrice, simplifier : a) b) c)d) e) f) Exercice 7 : De la méme facon que représente la distance entre le nombre réel et 3, exprimer en termes de distance : a) b) ¢) d) e) f) Exercice 8 : Déterminer 1’ensemble, sous la
forme d’intervalle, des réels vérifiant : a) b) c) Exercice 9 : On considéere un intervalle [a ; b] avec a et b deux nombres réels.

On appelle centre de l'intervalle [a ; b] le nombre et rayon de 'intervalle [a ; b] le nombre . Graphiquement, on a : 1.

a) Calculer le centre et le rayon de [2 ; 6].2. De la méme maniere, recopier et compléter : a) . b) c) Ecrire une inégalité vérifiée par et utilisant une valeur absolue dans les cas suivants.Cette publication est également disponible en : English (Anglais) au =l (Arabe)Télécharger ou imprimer cette fiche «valeur absolue : exercices de maths en 2de corrigés en
PDF.» au format PDF afin de pouvoir travailler en totale autonomie. Mathématiques Web c'est 2 145 937 fiches de cours et d'exercices téléchargées. Dans chacun des cas, déterminer la valeur de $|x|$. $x=-2$ $\quad$ $x=3$ $\quad$ $x=\dfrac{2}{3}$ $\quad$ $x=\sqrt{2}$ $\quad$ $x=-\dfrac{8}{7}$ $\quad$ $x=\pi$ $\quad$ $x=\dfrac{1}{4}-
\dfrac{1}{2}$ $\quad$ $x=-2$ alors $|x|=2$%.
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$\quad$ $x=3% alors $|x|=3$. $\quad$ $x=\dfrac{2}{3}$ alors $|x|=\dfrac{2}{3}$. $\quad$ $x=\sqrt{2}$ alors $|x|=\sqrt{2}$. $\quad$ $x=-\dfrac{8}{71}$ alors $|x|=\dfrac{8}{7}$. $\quad$ $x=\pi$ alors $|x|=\pi$. $\quad$ $x=\dfrac{1}{4}-\dfrac{1}{2}$. On a donc $x=\dfrac{1}{4}-\dfrac{2}{4}=-\dfrac{1}{4}$ donc $|x|=\dfrac{1}{4}$.
$\quad$ $\quad$ Exercice 2 Dans chacun des cas, écrire a I’aide d’une valeur absolue la distance entre les points $A$ et $B$ puis fournir sa valeur numérique : $A(2)$ et $B(5)$ $\quad$ $A(-4)$ et $B(5)$ $\quad$ $A(-2)$ et $B(-7)$ $\quad$ $A(3)$ et $B(-2)$ $\quad$ $A(0)$ et $B(-6)$ $\quad$ $A(2)$ et $B(5)$ donc $AB=|2-5|=|-3|=3$ $\quad$ $A(-4)$
et $B(5)$ donc $AB=|-4-5|=]-9|=9% $\quad$ $A(-2)$ et $B(-7)$ donc $AB=|-2-(-7)|=|5|=5% $\quad$ $A(3)$ et $B(-2)$ donc $AB=|3-(-2)|=|5|=5% $\quad$ $A(0)$ et $B(-6)$ donc $AB=|0-(-6)|=|6|=6$ $\quad$ $\quad$ $\quad$ Exercice 3 Dans chacun des cas, déterminer la valeur du nombre réel $a$ et du nombre réel strictement positif $r$ de telle sorte
que l'intervalle s’écrive sous la forme $[a-r;a+r]$: $1=[2;4]$ $\quad$ $J=[4;101$ $\quad$ $K=[-2;8]$ $\quad$ $L=[-12;-3]1$ $\quad$ $I=[2;4]$ Le centre de l'intervalle $I$ est $a=\dfrac{4+2}{2}=3$. De plus $4-3=1$ donc $r=1%$. $\quad$ $J=[4;10]$ Le centre de I'intervalle $J$ est $a=\dfrac{10+4}{2}=7$. De plus $10-7=3% donc $r=3%. $\quad$ $K=
[-2;8]1% Le centre de l'intervalle $K$ est $a=\dfrac{8+(-2)}{2}=3$.
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Applications

Pour résoudre dans IR.||2x — ]|J= 3

Soita € R.. X une expression algébrique.
Les solutions de I'équations ||X||= a, est la
réunion des solutions des deux equations ;

X=a et X=-—a

De plus $8-3=5$ donc $r=5%. $\quad$ $L=[-12;-3]$ Le centre de l'intervalle $L$ est $a=\dfrac{-3+(-12)}{2}=-7,5%. De plus $-3-(-7,5)=4,5$ donc $r=4,5%. $\quad$ $\quad$ Exercice 4 Simplifier au maximum 1’écriture des nombres suivants : $A=|1-5|$ $\quad$ $B=|3-9|$ $\quad$ $C=\left|1+\sqrt{3}\right|$ $\quad$ $D=\left|1-\sqrt{3}\right|$ $\quad$
$E=\left|-5-\dfrac{3} {2}\right|$ $\quad$ $F=-|3|+|1|$ $\quad$ $G=|-5-3|\times (-2)+5\times |3-8|$ $\quad$ $A=|1-5|=|-4|=4%$ $\quad$ $B=|3-9|=|-6|=6% $\quad$ $C=\left|1+\sqrt{3}\right|=1+\sqrt{3}$ puisqu’il s’agit d’'une somme de termes positifs $\quad$ $D=\left|1-\sqrt{3}\right|=\sqrt{3}-1$ puisque $\sqrt{3}>1$ $\quad$ $E=\left|-5-\dfrac{3}
{2 }\right|=5+\dfrac{3} {2} =\dfrac{13}{2}$ $\quad$ $F=-|3|+|1|=-3+1=-2% $\quad$ $\quad$ $\begin{align*} G&=|-5-3|\times (-2)+5\times |3-8|\\ &=|-8|\times (-2)+5\times |-5|\\ &=8\times (-2)+5\times 5\\ &=-16+25\\ &=9\end{align*}$ $\quad$ $\quad$ Exercice 5 Interpréter en termes de distance : $|x-5|$ $\quad$ $|x-2|$ $\quad$ $|x+3|$ $\quad$
$1x|$ $\quad$ $|-x|$ $\quad$ $|2-x|$ $\quad$ $|6+x|$ $\quad$ $|x-5|$ : il s’agit, sur une droite graduée, de la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $5$. $\quad$ $|x-2|$ : il s’agit, sur une droite graduée, de la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $2$. $\quad$ $|x+3|=\left|x-(-3)\right|$ : il
s’agit, sur une droite graduée, de la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $-3$. $\quad$ $|x|=|x-0|$ : il s’agit, sur une droite graduée, de la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $0$. $\quad$ $|-x|=|0-x|$ : il s’agit, sur une droite graduée, de la distance entre le point $A$ d’abscisse $0$ et le
point $M$ d’abscisse $x$. $\quad$ $|2-x|$ : il s’agit, sur une droite graduée, de la distance entre le point $A$ d’abscisse $2$ et le point $M$ d’abscisse $x$. gepudekosudibib.pdf $\quad$ $|6+x|=\left|x-(-6)\right|$ : il s’agit, sur une droite graduée, de la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $-6$. $\quad$ $\quad$ Exercice
6 Dans chacun des cas, écrire a 1’aide de valeurs absolues les intervalles suivants : $I=[-5;81$ $\quad$ $J=1-6;-2[$ $\quad$ $K=[3;4]$ $\quad$ $L=1100;110[$ $\quad$ $I=[-5;81$ Le centre de l'intervalle $I$ est $a=\dfrac{8+(-5)}{2}=1,5% De plus $r=8-1,5=6,5%$. Donc $x\in [-5;8] \ssi |x-1,5|\pp 6,5$ $\quad$ $J=1-6;-2[$ Le centre de 'intervalle $J$ est
$a=\dfrac{-2+(-6)} {2} =-4$ De plus $r=-2-(-4)=23%. alto clef theory worksheets Donc $x\in ]-6;-2[ \ssi \left|x-(-4)\right|< 2 \ssi |x+4|<2$ $\quad$ $K=[3;4]$ Le centre de l'intervalle $K$ est $a=\dfrac{3+4}{2}=3,5% De plus $r=4-3,5=0,5%$. Donc $x\in [3;4] \ssi |x-3,5|\pp 0,5$ $\quad$ $L.=]100;110[$ Le centre de l'intervalle $L$ est $a=\dfrac{110+100}
{2}=105%$ De plus $r=110-105=5%. Donc $x\in ]100;110[ \ssi |x-105|<5%$ $\quad$ $\quad$ Exercice 7 Interpréter a 'aide de distance puis résoudre les équations et inéquations suivantes : $|x+3|=3$ $\quad$ $|x-3|\pp 1$ $\quads$ $|x-5|\pg 2$ $\quad$ $|3x-4|\pp \dfrac{1}{2}$ $\quad$ $2\pp |1+x|\pp 3$ $\quad$ Pour visualiser plus facilement les
différentes situations, on peut placer sur une droite graduée les points $A$ et $M$ et représenter les ensembles solutions. $|x+3|=3 \ssi \left|x-(-3)\right|=3$ Sur une droite graduée, la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $-3$ est égale a $3$. $|x+3|=3 \ssi x+3=3% ou $x+3=-3$ $phantom{|x+3|=3 }\ssi x=0$ ou $x=-6$
Les solutions de 1’équation $|x+3|=3$ sont $0$ et $-6$. $\quad$ $|x-3|\pp 1$ Sur une droite graduée, la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $3$ est inférieure ou égale a $1$. $|x-3|\pp 1 \ssi -1\pp x-3\pp 1 \ssi 2 \pp x \pp 4$ (on ajoute $3$ a tous les membres de 1'inégalité). L’ensemble solution de l'inéquation $|x-3[\pp 1$
est I'intervalle $[2;41$. $\quad$ $|x-5|\pg 2$ Sur une droite graduée, la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $5$ est supérieure ou égale a $2$.

el
IS Eu ¥ UL o

$|x-5|\pg 2 \ssi x-5\pg 2$ ou $x-5 \pp -2$ $\phantom{|x-5|\pg 2 } \ssi x\pg 7$ ou $x\pp 3$ L’ensemble solution de l'inéquation $|x-5|\pg 2$ est $1-\infty,3\cup [7;+\infty[$. cub cadet ltx 1050 drive belt routing $\quad$ $|3x-4|\pp \dfrac{1} {2} \ssi \left|x-\dfrac{4} {3 }\right| \pp \dfrac{1}{6}$ (on divise tous les nombres par $3$) Sur une droite graduée, la
distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le point $A$ d’abscisse $\dfrac{4}{3}$ est inférieure ou égale a $\dfrac{1}{6}$. $\begin{align*} \left|x-\dfrac{4}{3}\right| \pp \dfrac{1} {6} &\ssi-\dfrac{1}{6} \pp x-\dfrac{4}{3}\pp \dfrac{1}{6}\\ &\ssi -\dfrac{1}{6}+\dfrac{4}{3} \pp x\pp \dfrac{1} {6} +\dfrac{4} {3}\\ &\ssi -\dfrac{1}{6}+\dfrac{8}
{6} \pp x\pp \dfrac{1}{6} +\dfrac{8} {6}\\ &\ssi\dfrac{7}{6} \pp x\pp \dfrac{9}{6} \end{align*}$ L’ensemble solution de I'inéquation $|3x-4|\pp \dfrac{1}{2}$ est l'intervalle $\left[\dfrac{7}{6};\dfrac{3}{2}\right]$. $\quad$ $2\pp |1+x|\pp 3 \ssi 2\pp \left|x-(-1)\right|\pp 3$ Sur une droite graduée, la distance entre le point $M$ d’abscisse $x$ et le
point $A$ d’abscisse $-1$ est comprise entre $2$ et $3$, tous les deux inclus. $2\pp |1+x|\pp 3 \ssi 2\pp 1+x \pp 3$ ou $-3\pp 1+x \pp -2$ $\phantom{2\pp |1+x|\pp 3} \ssi 1\pp x \pp 2$ ou $-4 \pp x\pp -3$ L’ensemble solution de I'inéquation $2\pp |1+x|\pp 3$ est $[-4;-31\cup [1;2]$. $\quad$ $\quad$ Cours de maths : Valeur absolue Distance entre deux
nombres Définition : Soient a et b, deux nombres réels. ¢ Si a < b, la distance entre a et b est égale ab -a * Sib = a, la distance entre a et b est égale a a - b Exemples : 1) La distance entre 2 et 6 est égale a 4. 2) La distance entre 5 et -4 est égale a 9. Valeur absolue d'un nombre réel Définition : Soit a un nombre réel, on appelle valeur absolue de a la
distance a 0 de a. La valeur absolue de a est notée |a|. Exemples : |7| = 7 ; |-2,5| = 2,5; |13| = 13 ; |-5,4] = 5,4 Propriétés : Soit a un nombre réel : * |a]| = 0 équivautaa =0; *sia =0, |a| = a; * sia = 0, |a] = -a; Valeur absolue et distance Propriété : Quels que soient les réels a et b, la valeur absolue de a - b est égale a la distance de a a b. Exemples : 1)
|2 - 6] = 4. mieko and the fifth treasure pdf download 2) |-4 - 5| = 9. Equations comportant des valeurs absolues Soient a et x des nombres réels. 1) Equations du type |x| = a ¢ Sia < 0, pas de solution * Sia=0,x=0¢Sia> 0, x =aoux = -a Exemples: a) |x| =-4 => pas de solution. b) [x + 3| =5=>x+3=50ux+3=-5doncx=2o0ux=-8.2)
Equations du type |x| = |a] * x =aoux = -a Exemple : [2x + 2| = [x-4| =>2x + 2 =x-4 0ou 2xX + 2 = -(x - 4) donc x = -6 ou x = 2/3 Inéquations comportant des valeurs absolues Soient a, b et x des nombres réels. 1) Inéquations du type |x| =a * Sia <0, pas de solution* Sia=0,x=0¢Sia>0,-a<x=<a(c'estadirex € [-a;a] ) Exemples : a) |x]| <
-1 => pas de solution. b) |[x| = 2 => -2 = x = 2 (c'est a dire x € [-2;2]). 2) Inéquations du type |x-b| =a * Sia <0, pasde solution * Sia=0,x=be*Sia>0,b-a=x=b+ a(c'estadirex € [b-a;b+a] ) Exemples : a) |[x + 1| <-7 => pas de solution. b) |[x-1| =2 =>-2=x-1 =2donc-1 = x = 3 (c'est a dire x € [-1;3]). Exercices : Distance entre deux
nombres réels Calculer une valeur absolue Fiche précédente :Intervalles Fiche suivante :Identités remarquables
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